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1. Berechnungsgrundlage:

e Kaufpreis: 310.000 €
: . . . : o Kaufnebenkosten (7 %): 21.700 €
e Gesamtinvestition: 310.000 € + 21.700 € = 331.700 €
. ' a e Wohnflache: 120 m?
e Degressive AfA (5 % jahrlich auf den Restwert)
e Kernsanierung nach Effizienzhaus EH55

4 (I ‘ _ o AfA-Berechnung mit einem Gebaudeanteil von 95 %

\ -_-.u i - 331.700 € x 95 % = 315.115 € (Grundlage fur AfA)
| ?'; [ 2. Abschreibungsmodell:
¥ S Erstes Jahr (Degressive AfA):

5 % Degressive AfA:

//. Wit Gesamte AfA im 1. Jahr:
A= -
| ’ il > 5 % von 315.115 € = 15.755,75 €
| Ny - Restwert nach Abschreibung: 315.115 € - 15.755,75 € = 299.359,25 €




Folgejahre (degressive AfA):

/\ . a . 0 Die 5 % degressive AfA wird jahrlich auf den verbleibenden Restwert berechnet.
Restwert nach dem 1. Jahr:
' ' a 315.115 € - 15.755,75 € = 299.359,25 €

2. Jahr:
- 5 % von 299.359,25 € =14.967,96 €
- Restwert nach Abschreibung: 299.359,25 € - 14.967,96 € = 284.391,29 €

"1 'S 3. Jahr:

-> 5 % von 284.391,29 € =14.219,56 €
[ -> Restwert nach Abschreibung: 284.391,29 € - 14.219,56 € = 270.171,72 €

' = 4. Jahr:
| -> 5 % von 270.171,72 € =13.508,59 €
- Restwert nach Abschreibung: 270.171,72 € - 13.508,59 € = 256.663,14 €

5. Jahr:
| T - 5 % von 256.663,14 € =12.833,16 €
| -> Restwert nach Abschreibung: 256.663,14 € - 12.833,16 € = 243.829,98 €
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6. Jahr:

-> 5 % von 243.829,98 € =12.191,50 €

Ab h .b - Restwert nach Abschreibung: 243.829,98 € - 12.191,50 € = 231.638,48 €
schreibungs s

-> 5 % von 231.638,48 € =11.581,92 €

- Restwert nach Abschreibung: 231.638,48 € - 11.581,92 € = 220.056,55 €

8. Jahr:
-> 5 % von 220.056,55 € =11.002,83 €
- Restwert nach Abschreibung: 220.056,55 € - 11.002,83 € = 209.053,72 €

9. Jahr:
- 5 % von 209.053,72 € =10.452,69 €
- Restwert nach Abschreibung: 209.053,72 € - 10.452,69 € = 198.601,03 €
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10. Jahr:
-> 5 % von 198.601,03 € =9.930,05 €
- Restwert nach Abschreibung: 198.601,03 € - 9.930,05 € = 188.670,98 €

=
- T
'~

N
(/S
LSS

&,
&
' =

4.

ISNCONN

’k““-vﬂ“'

&
N

Endergebnis nach 10 Jahren:
e Gesamtabschreibung in den ersten 10 Jahren: 126.443,01 €
e Verbleibender Restwert nach 10 Jahren: 188.670,98 €. - Wechsel zur
linearen AfA (3%) lohnt sich erst nach 19 Jahren (da 3% des
Restwerts dann hoher ware als 5% des sinkenden Werts).
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DISCLAIMER - KEINE STEUERBERATUNG

Die vorliegenden Informationen und Berechnungen dienen ausschlief3lich der

Abschreib
SC rel ungs allgemeinen Information und stellen KEINE steuerliche Beratung im Sinne des
— M O dell Steuerberatungsgesetzes dar.

Ich bin KEIN Steuerberater und daher nicht berechtigt, individuelle steuerliche
oder rechtliche Beratung anzubieten. Die dargestellten Inhalte basieren auf
offentlich zuganglichen Informationen sowie allgemeinen steuerlichen
Grundlagen und konnen eine personliche Beratung durch einen qualifizierten
Steuerberater nicht ersetzen.
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Die Berechnungen, insbesondere zu Abschreibungen (AfA), Sonder-AfA und
steuerlichen Auswirkungen, wurden mit groBtmoglicher Sorgfalt erstellt.
Dennoch ubernehme ich KEINE Haftung fuir die Richtigkeit, Vollstandigkeit
oder Aktualitat der bereitgestellten Informationen.
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Es wird ausdrucklich empfohlen, vor der Umsetzung von
Investitionsentscheidungen oder der Inanspruchnahme steuerlicher Vorteile
eine individuelle Beratung durch einen Steuerberater in Anspruch zu nehmen.
Jegliche Haftung fur etwaige Schaden oder finanzielle Nachteile, die aus der
Verwendung der dargestellten Informationen entstehen, wird ausgeschlossen.




